

来中村 体验不一样的旅行

遗世古村金竹山、将军故里西畈、畲族风情树范……中村，一片静谧悠远的土地，它将人文历史与自然风光和谐交融，一如既往的悠闲恬淡。越来越多的人想要一种安宁与沉淀，有时候，总想找个理由远离城市的喧闹，找一片净土，独享一方宁静，让心灵沉淀，让思绪飘荡，随心所欲，悠然自得。如果你在城市累了，那就来中村走走吧，也许能从那一块块的石头、古砖之中，让心灵得到一次升华，也可寻一间民宿小憩，感受不一样的韵味……

记者 姚玲 余问清

茅岗山寨:深山寻归处



青砖黛瓦的联排小屋



大厅



静谧小路



小桥流水

行驶在曲折的盘山公路上，呼吸着暗香浮动的清新空气，观赏着芳香碧绿的花草树木，聆听着林间百鸟的婉转吟唱……

在盘山公路上行驶约摸十多分钟，眼前豁然开朗，中村乡西畈村便到了。这不禁让人想起了陶渊明的《桃花源记》。西畈村是开国少将叶长庚的故乡，在将军戎马倥偬的一生中，始终难以忘怀的就是对故土的深情厚谊。

茅岗山寨就坐落于此。

石头墙、仿古木……淳朴素雅的装饰与大自然完美融合，高高挂起的红灯笼随风摇曳。热情好客的老板娘迎了出来，她叫邹晓飞，是一位土生土长的中村人，因为对家乡故土的眷恋，所以年前她盘下了这个山寨。在她的带领下我们参观了起来。

宽敞的大厅被低矮的木头隔成4个隔断，分别用苦竹岭、马淤岭等中村山岭命名，仿古木和红灯笼的装饰古色古香，让人总回想起儿时的过往，那些天真烂漫的童年。屋后是漫山遍野放养的土鸡和成片的菜地，几间茅草屋便是茅岗山寨的特色包厢了。山寨前，一条小溪静静地流淌着，过了桥，四幢青砖黛瓦的联排小屋就是住宿的地儿，每个房间都设有卫生间、客厅和厨房，最适合一家人或是好朋友们相约

度假。

“你们现在看到的基本上是上一任老板留下来的。”邹晓飞相告，因为她接手时间不长，还没来得及细细打造，不过她向我们描绘了山寨未来的样子。“我想将它打造成一个集疗养、休闲、养生、采摘等于一体的高端民宿。”邹晓飞说，她曾多次去外地考察，想在改造现有环境的基础上增加小木屋、垂钓、嬉水、写生、四季采摘、会议疗养等项目。目前她正在物色民宿设计师。

谈话间，午饭时间到了。我们一行在茅岗山寨用餐，干净整洁的厨房，阿姨烧了一手家常菜，这种味道是在高档星级酒店所找不到的，也许因为带有浓郁的“家”的味道吧……

“我有一所房子，面朝大海，春暖花开。”海子的诗曾是多少白领对于生活的梦想，而民宿的兴起同样勾起了人们“农夫、山前、有点田”那蠢蠢欲动的念头。周末闲暇，抛却一身的压力，带上家人，或漫步于将军故里，或亲自出入采摘，又或登高望远，仰观大自然的鬼斧神工，都会让你心旷神怡，流连忘返……

茅岗山寨：邹晓飞，联系电话：13735086536(666536)。

畲情农家:迷醉畲乡情



品尝乌饭果酒



喇叭豆腐



乌米饭

“杜康哩，做酒传我乡哩，直到贵宾来去忙哩，再敬一杯畲乡酒哩，代表畲乡表心肠……”听，身着华丽民族服饰的树范村畲族阿妹正唱着山歌呢！

畲情农家民宿是一家由旧学校改建的畲族文化体验区，坐落在中村乡畲族文化村——树范村，这里虽然没有山珍海味、鲍参鱼肚，但土锅、土灶烧的畲族土菜可以让你尝个够，最具有特色的当然莫过于乌米饭、乌饭气糕、乌饭果酒、土鸡煲、喇叭豆腐啦！

畲情农家的客房充满了地域特色，由旧教室改建的客房保留了原来的黑板，增加了些许童趣，让人有种回到小学时代的感觉，内饰中的数字、字母、乘法口诀表贴画更是妙趣横生。还设有会议室、民俗休闲长廊、畲情文化墙、露天篝火舞台等。想要体验地道的畲家风味，不来这里你可就错了。

畲情农家：邱荣福，联系电话：18305003800(563800)。



畲情农家民宿

稻香农家:时光逆转站



稻香农家大院

从开化出发，沿着205国道一路向北，有着“衢州市农家乐乡村休闲旅游实训基地”之称的“稻香农家”就坐落在刚过中村乡坑口隧道不远处的国道旁边。车马喧嚣中，用心打造的黛瓦白墙背倚幽篁满目的翠山，显得格外耀眼。

走进这家颇具徽式特色的农家小院，一阵老物件的陈旧感扑面而来。斑驳的柜子和货架上陈列着老板方林鸿从各地农村淘来的老宝贝，墙上挂着精致的雕花床头。徽派的黛瓦整齐地镶嵌在墙上，营造出了“屋内有屋”的景致。

除了老物件，老板还在山上建了一幢小木屋。坐在茶园环绕的木屋中，沏上一杯浓浓的龙顶茶，放眼院外，满眼都是葱绿的茶树，俯瞰山下，粉墙黛瓦的农家小院别有一番风韵。

当然，在喝茶赏景的同时，稻香农家的菜也不可错过。炭火煨的汤瓶鸡、鲜嫩十足的清水鱼、自家种的有机蔬菜……光听听就让你垂涎三尺了吧？

稻香农家：方林鸿，联系电话：13575645800(645800)。



徽派风格建筑



屋外小景



清水鱼塘